

bb 2. műanyaggal „üvegezik,, a telefonfülkéket

i kf/kf/m/vg

1962. március 12.

a postának igen sok gondot okoz a fővárosi telefonfülkék kitört, megrongált nagy üvegtábláinak pótlása. van olyan fülke, amelyet hetenként kell üvegezni. évenként többszáz ezer forintot költ a posta az üvegek helyreállítására. ezen akarnak most segíteni átlátszó műanyag alkalmazásával. kísérletképpen a bajcsy zsilinszky ut 11. számú és a madách színház előtti telefonfülkét már műanyaggal „üvegezték,, be, s ez az eddigi gyakorlat alapján jól bevált. a műanyag „üveg,, ugyanis tartósabb az eredetinel, nem törik, nem gyullad meg, jól bírja akár a mínusz 30, akár a plusz 100 fokot is.

a budapesti távbeszélő igazgatóság úgy tervezi, hogy - ha a papkeszi colorchemia üzem elegendő mennyiséget ad - a jövőben műanyaggal „üvegezik,, a fővárosi telefonfülkéket.
/mti/

bb 3. nagyvilág-est az egyetemi színpadon

tr/m/sr

1962. március 12.

nagyvilág-estet rendez az egyetemi színpad és a nagyvilág szerkesztősége március 25-én. bevezetőt tart gereblyés lászló. az egyes műsorszámok előtt elbert jános, a nagyvilág szerkesztője beszél külföldi szerzőkről. a nagyvilág estet zsuzs éva rendezi.
/mti/

bb 4. „falánkság,, okozza a gyomnövény pusztulását - három változatban állították elő a dikamin növényvédőszert

vid/j/m/ie

1962. március 12.

a nitrokémia ipartelepek vegyészmezőnökei sikeres laboratóriumi kísérleteket végeztek a legújabb gabona-gyomtalánító szerekkel. jól vizsgázott a dikamin elnevezésű anyag, amelyet már üzemszerűen gyártanak. a kedvező tapasztalatok alapján a vegyszer két újabb változatát is kidolgozták. a 3 különböző típusú dikamin-féleség összetétele, a gyomnövényekre gyakorolt hatása nagyjából megegyezik, csupán az alapanyagok megválasztásában van némi eltérés. a vegyszereket oldatban hozzák majd forgalomba és permetezés-sel juttatják a földekre.

- 2 -

bb 4. „falánkság,, ... 1. folyt./ m

az ujonnan előállított növényvédőszerek hatásosságát vizsgálva, igen érdekes megállapításra jutottak a kutatók. kiderült: az irtás idejét akkor kell megválasztani, amikor a gabona nagysága már elérte a 15-20 centimétert. ebben az időszakban ugyan a gyomnövények már sokkal fejlettebbek, mint a gabona, de az irtó-szer hatására mégsem a kulturnövény, hanem a jóval erősebb gyom pusztul el. az érdekes jelenséget a szakemberek szerint különleges hormonhatás okozza. a dikamin hatására ugyanis mértékte-lenül megnő a gyomnövény „étvágya,, s erőteljesebben használ-sítja a talajból felszívott tápanyagokat. sejtjeinek szaporodása megsokszorozódik, a gyom szárán terebélyes lombzat alakul ki, de a látszólag egészséges, viruló növény pusztulása már ekkor elkezdődik. gyökérzete ugyanis nem fejlődik ilyen gyorsan, s a vékony hajszálereken át képtelen elegendő tápanyagot felszív-ni a talajból. ebben a fejlődési szakaszban a növény már csak a sejtjeiben elraktározott tápanyagot használja, és végeredményben saját magát éli fel, elszárad. pusztulását tehát korábbi „falánk-sága,, okozza. gyorsuló sejtszaporodást figyeltek meg a gabonáknál is, de ez egyáltalán nem káros, sőt némi terméstoppletet is hoz.
/mti/

bb 6. száznál több ifjúsági akadémia, huszonnégy filmszeminárium a fővárosban

i lv/gg/m/sr

1962. március 12.

a fővárosi fiatalok körében egyre nagyobb népszerűségnek örvendnek az ifjúsági akadémiák. a kerületekben, az üzemekben és az iskolákban jelenteg száznál több akadémia működik, s mintegy 12.000 fiatal hallgatja rendszeresen az olyan témájú előadá-sokat, mint például a világűr meghódítása, a technikai újonságok, valamint világnézeti kérdések.

az ifjúság körében ugyancsak közkedveltek az ugynevezett film-szemináriumok. a fővárosban idén 24 helyen szerveztek ilyen ok-tatási formát. népszerűségét mutatja, hogy a kispesti ifju gárda művelődési házában például átlagosan háromszázan, a mom műve-lődési házában pedig kétszázötvenen látogatják az előadásokat. a fiatalok ezeken a szemináriumokon művészetfilmmel, a világ keletke-zésével, neves emberek életével, munkásságával és a népek bé-keharcával foglalkoznak. az előadások után filmeket vetítenek - innen a filmszeminárium elnevezés - ahol „bemutatják,, a hallgatókat.
/mti/

- 3 -

bb 5. hárommillió paprika, ötmillió saláta „hizik”, üveg alatt a budapesti termelészövetkezetekben

i cs/j/m/ká

1962. március 12.

sokféle navas még a táj, a budapesti termelészövetkezetek kertészeiben azonban serényen készülnek már a tavaszra, az üvegházakban nevelt palántákat csaknem mindenütt kiültették állandó termőhelyükre, s több mint 3 millió paprikát és körülbelül 5 millió korai saláta hizik máris üveg alatt a nagy üvegházakban, a melegágyakban, a hollandiágyakban, karalábéból és hónaposretek-ből ugyancsak többmilliót hajtatnak ezévből a termelészövetkezeti kertészek. jó hír a friss csemege kedvelőinek, hogy a 17. kerületi micsurin és a kossuth termelészövetkezet megkezdte a hajtatott saláta, a paprika, a retek és a karalábé rendszeres szállítását. ezeket az értékes télvégi primőröket a közért és a csemegeüzletek árúsítják.

/nti/

...-

bb 7. áfonya, szamóca, vadkörte-szörp - hétféle erdei szörpöt hoznak az idén forgalomba

i so/gg/m/ká

1962. március 12.

az erdért vállalat miskolci és nagygyarosi szörpkészítő üzemében évről-évre nagyobb mennyiségű, ízletes erdei szörpöt készítenek. 1960-ban husz vagon, 1961-ben hetven vagon szörp készült, az idén pedig már több mint száz vagonnal állítanak elő. először csak az erdei málnát dolgozták fel, később rátértek a szamóca, a som, a szeder, az áfonya, a vadkörte és a vegyes erdei szörp készítésére is. a májusban kezdődő új szezonban mind a hét szörpfajtából nagy mennyiséget hoznak forgalomba.

az erdért szakemberei megszervezik az erdei gyümölcsle-készítését is. a kísérletek eredményeként először szeder-, málna- illetve somlét hoznak forgalomba.

/nti/

620

...-

- 4 -

bb 8. a matematika az élet szolgálatában - a tudomány munkásságainak segítése a forgalom irányításában, az ügyvitel gépesítésében

i ms/hné szb sr

1962. március 12.

a magyar matematikai iskola nemzetközi hírnevét fejér Lipót, riesz frigyos és több más neves magyar matematikus munkássága alapozta meg. a felszabadulás után megkezdődött a matematikának a korábbinál sokkal szélesebbkörű alkalmazása, amiben jelentős szerepe volt a magyar tudományos akadémia matematikai kutató intézetének. az intézet már sokszáz alkalommal oldott meg olyan problémákat, amelyeket más kutatóintézetek, egyetemi tanszékek, termelő üzemek, vagy közgazdasági életünkben szerepet játszó intézmények vetettek fel. a számítások sok esetben csökkenthetik a tapogatózó jellegű próbálgatások, kísérletek számát, ami idő- és költségmegtakarítást jelent.

néhány példa az intézet munkájából:

a nagynyomású kísérleti intézetben egy bizonyos fajta kísérletet 256. változatban kellett volna elvégezni. a matematikusok módszert adtak, amelynek alkalmazásával meghatározott 80 kísérlet elegendő ahhoz, hogy megbízható eredményeket nyerhessenek. kidolgozták a kapott eredmények értékelési képleteit is.

a híradástechnikában egyes alkatrészek élettartamvizsgálatának értékelésén kívül, foglalkoztak a matematikusok egész berendezések, sőt ezekből alkotott láncok megbízhatósági problémáival.

a villamos iparban a transzformátorokban fellépő rövidzárlati erők számítására dolgoztak egyszerű, pontos és könnyen alkalmazható módszereket.

a vasuti szállítás helyes tervezése, a forgalom irányítása jelentős részben matematikai probléma. a múlt év második felében a vasuti tudományos kutató intézet megbízása alapján a matematikai kutató intézet a lenin kohászati művekben megvizsgálta a gyári iparvasut tevékenységét, a munka szervezetét és a kocsifordulót megnyújtó tényezőket. naponta többszáz tehervagon érkezik ugyanis a gyárba és mivel a vasuti kocsik aránylag hosszú időt töltenek ott, sok az álláspénz, s a kocsihány nehezíti a más munkáját. a matematikusok tanulmányban mutattak rá a veszteségek objektív és szervezési okaira, valamint arra, milyen feltételek szükségesek az iparvasut rekonstrukciójához, a forgalom irányításának automatizálásához.

/folyt.köv./

9.06

g.r.

- 5 -



bb 8. /a matematika és az élet... folyt./- szb

a metalloglobus vállalat feladata a színesfém fegyártmányok szétosztása. 4500 különböző gyártmánnyal kell ellátnia folyamatosan mintegy 3000 fogyasztót. minthogy az ügyviteli munkát itt is csak a számlázástól kezdve gépesítették, a vállalat dolgozói nagy erőfeszítéssel teljesítették feladataikat. a matematikai kutató intézet a vállalat szakembereivel együtt eljárást dolgoz ki, hogy elektronikus számológéppel oldják meg a szállítási megszervezésének, a forgalom optimális lebonyolításának, az utánrendelések megfelelő ütemezésének, a fogyasztók folyamatos ellátásának munkáját. az elektronikus számológépre kidolgozott program egyben szervesen kapcsolódik a már eddig is gépesített számvitelhez. /mti/

bb 9. visszatérnek a fiatalok a nyírségi közös gazdaságokba
i vid zs/gg szb zs 1962. március 12.

a szabolics-szatmár megyei ifjúsági szervezetek összegezték: hogyan dolgoztak, milyen keresetre tettek szert a termelősövetkezetekben dolgozó fiatalok.

az ifjúsági „külön zárszámadás,, azt mutatja: a nyírségi fiúk, lányok jól megállítják a helyüket, derekasán kivették részüket a közös gazdaságok munkájából. a csengeri járás szövetkezeteiben például a fiatalok összesen mintegy hétszáz ezer munkaesegyet szereztek egy év alatt.

az előző években a megye szövetkezeteiből sokszáz fiatal ment el az ország különböző vidékeire dolgozni, a termelősövetkezetek eredményes gazdálkodásának, a falvak kulturális színvonalának emelkedésének eredményeként azonban a korábban „hűtlen,, fiatalok nagyobbik része már visszatért a falvakba, s a szövetkezetekben dolgozik. /mti/

9,15
9,17

Al

- 6 -

bb 10. bányász-zenebarát szakkör orosz lányban

i vid zs/lm zs

1962. március 12.

orosz lányban bányász-zenebarát szakkör alakult, amelynek tagjai- a bányászokon kívül diákok és háziasszonyok is - arra vállalkoztak, hogy a város lakóinak minden rétegével megismertetik, megszerettetik a zenét. a szakkör havonta hangversenyt rendez és időről-időre zenetörténeli előadásokat is tart./mi/

bb 11. gépesítéssel megszüntették a szén lapátolását és kézi csilllészését a sajókazai bányauzem egyik aknájában

vid te-lm ki

1962. március 12.

a borsodi szénbányászati trösztnél a műszaki fejlesztés során az első rakodógép koncentrációt a sajókazai bányauzem szeles 2. aknájában alakították ki. itt az 1.7 méter vastag széntelepben kamrafejtésen két hidasi-féle rakodógép dolgozik, s a lerobbantott szenet kaparószalagokra rakja, a másik két hidasi-rakodógépet ugyanebben a szénmezőben az újabb kamrafejtések előkészítésénél és a szénben haladó elővájásoknál alkalmazzák.

a gépek üzemeltetésének egyik előfeltétele a száraz munkahely, ezért a bányavíz elvezetésére a munkahelyeket lejtősre alakították ki. a lejtő felső szélén dolgozik a gép, a víz pedig a lejtő aljában kiképzett vízgyűjtő vágatba folyi, s így a munkahely száraz marad.

a négy rakodógép hat kaparószalagra dönti a szenet. ebben a szénmezőben a gépesítéssel teljesen megszüntették a legnehezebb földalatti bányamunkát, a szén lapátolását és csilllészését.

a gépesítés jelentősen növelte a termelékenységet. a szenelő munkahelyen dolgozók teljesítménye a 35 mázsás műszakonkinti átlagról 45 mázsára növekedett./mti/

9,20
9,40

Al

- 7 -

bb 12. jobb mint volt - ötletes ujtás az import csomagológépen

i fk/kf-Lm vg

1962. március 12.

az egyesült izzó Lámparaktárában használják azt a nyugat-németországból importált csomagológépet, amely 16 „mozdulattal„ automatikusan végzi a lámpagyártás befejező részét. az egymillió forint értékű gép azonban már kezdetben sem volt teljesen kifogástalan. egyik részén rendszeresen elakadtak a lámpák, s elgörbült a gép vezérlője. ez a hiba 24 óra alatt gyakran kétszer is megesett, s helyreállításához mindenkor hosszú idő kellett.

a gép kezelője szekeres dezső két társával ujszerű megoldást talált a hiba megszüntetésére. amikor lámpák elakadnak egy elektromos megszakító automatikusan kikapcsolja a gépet, amely csak a lámpa helyreigazítása után mehet tovább. az ötletes ujtás a gép német szerelőjének is megtetszett, magával vitte, hogy a többi berendezést már a magyar ötlet alapján készült szerkezettel is kiegészítsék. az izzónak pedig évi 7200 munkaórát takarít meg az ujtás. /mti/

--

bb 13. társadalmi munkások szobra - társadalmi munkával

i vid zs/gg-Lm zs

1962. március 12.

pécsett a társadalmi munkások az elmúlt években sokmillió segítségét adtak a nagymultu város szépitéséhez, gazdagításához. az önkéntes segítők legjobbait a város diszpolgáraivá választották, illetve emlék jelvényvel tüntették ki.

keresnyei józsef pécsi szobrászművész most arra vállalkozott, hogy megmintázza a közösségért áldozatot vállaló, a közügyekben résztvevő, segítségre mindig kész társadalmi munkás alakját. a szobrot két és fél méter magasra tervezi s ki akarja fejezni az önként vállalt munka örömet, szépségét, emberformáló erejét. a művészeti vállalkozás egyik érdekessége, hogy keresnyei józsef a társadalmi munkások szobrát - társadalmi munkában készíti. a terv az, hogy a szobrot az ugyancsak közösségi erőből létrehozott vidám park bejáratánál állítják fel. /mti/

--

9,25
9,52

- 8 -

Al.

bb 14. rendszeres „műszaki konziliumok„ az élelmiszeriparban - félévenként vizsgálják az elektromotorok, a kemencék és az ipari centrifugák

i ta/gg szb vg

1962. március 12.

az élelmiszeripari gépesítés műszaki terveinek kidolgozásánál feltűnt a tárca vezetőinek, hogy üzemekben aránylag sok a gépek helytelen kezeléséből adódó baleset. a szot statisztikája is ezt bizonyítja: az élelmiszeriparban évente ezer ember közül ötvenöt-hatvanan sérülnek meg. a géppark további fejlesztésénél ezért gondolniok kellett a vezetőknek a biztonságosabb munkakörülmények megteremtésére, a gépek rendszeres felügyeletére is. az élelmiszeripari szolgáltató trösztöt ezért megbízták, hogy szervezzen üzembiztonsági szolgálatot, amely rendszeresen műszaki konziliumoknak veti alá majd az üzemeket.

elsősorban az elektromotorok és a villamos berendezések rendszeres felügyeletére fordítanak gondot. ezek a gépek okozzák ugyan is a legtöbb balesetet. általában félévenként műszaki vizsga alá vetik a magasnyomású kemencéket, tartályokat és az ipari centrifugákat is. az üzembiztonsági szolgálat a vizsgálatok tapasztalatait eljuttatja az élelmiszerügyi minisztériumhoz, az iparigazgatóságokhoz és az illetékes vállalatokhoz. a balesetveszéllyel járó műszaki hiányosságokra külön is felhívják az ipari vezetők figyelmét. a tröszt elképzelése szerint az üzembiztonsági szolgálat az ellenőrzési munkákon kívül olyan átfogó terveket is kidolgoz majd, amelyeknek segítségével véglegesen felszámolható a balesetveszély az élelmiszeripari üzemekben. az új szerv a tervek szerint áprilisban kezdi meg működését, elsőnek azokban a gyárakban, amelyek a baleseti statisztikában az élen járnak. /mti/

--

bb 16. gyorsabban készül az „elektromos kisbíró„ - két órával csökkentik az erősítő berendezések szerelését

i kf/kf szb vg

1962. március 12.

az elektroakusztikai gyár egyik legfontosabb terméke az erősítő berendezés, amely megtalálható a vállalatok, gyárak „házi„ stúdióiban, s ma már falun is ezt használják a kisbíró „helyettesítésére„. az erősítők iránt megnövekedett az érdeklődés. az idén a tavalyinoz képest kétszeresére kell növelnie termelését az üzemnek.

eddig az erősítő berendezéseket csoportok állították össze, s egy-egy csoporton belül minden dolgozó azonos műveletet végzett. /folyt.köv./

9,33
9,52

- 9 -

Al.



bb 16. /gyorsabban készül... folyt./- szb

most a szerelést szalagra viszik, s a gyártást háromperces ütemidőre bontják. ennek megfelelően csaknem teljesen átdolgozták az erősítő szerelés technológiáját, változtattak a konstrukción is. többek között a berendezés elektromos részét nyomtatott áramkörös megoldással készítik. egyszerűsítik a lemezmunkákat azaz, hogy a különféle típusú erősítőkhöz egyforma dobozokat gyártanak. bevezetik a járműiparban mindennapos, a híradástechnikában azonban még szokatlan ugynevezett karosszéria-csavarovást, amely a menetvágást teszi feleslegessé.

az egyszerűsítések eredményeként az „elektromos kisbírók”, vagyis az erősítő berendezések szerelését öt órától három órára csökkentik. /mti/

--

bb 17. a 9. magyar képzőművészeti kiállítás előkészületeiről - három és félezer műből a zsűri ötszázat javasolt a kiállításra

i fe/gk szb sr

1962. március 12.

körültekintő előkészítés előzi meg az áprilisban megnyíló 9. magyar képzőművészeti kiállítást. festők, szobrászok, grafikusok három és félezer művet küldtek a kiállításra, amelyből a 24 tagú zsűri ötszázat választott ki. a szakemberekből álló bíráló bizottság arra törekedett, hogy a bemutatandó anyag minden vitatott és vitatható eszmei és mesterségbeli értékekkel együtt végülis hű képet adjon arról, hogy képzőművészeink nagy része, köztük a legtehetségesebbek hogyan értelik művészi mondanivalóját a társadalmi élményt, hogyan értelmezik a téma jelentőségét és hogyan küzdik le lépésről-lépésre a régi forma kötöttségeit.

a 9. magyar képzőművészeti kiállításon - bemutatják azokat a köztéri szobrokat és falképeket is - jóllehet, főként tervek és fotodokumentumokra támaszkodnak -, amelyek nélkül csonka és egyoldalú lenne a képzőművészeti alkotó munkáról adott kép. az ugynevezett beruházási munkák dokumentumanyagából kitűnik, milyen helységeken, városrészekben kapott helyet nagyobb szabású képzőművészeti alkotás.

/folyt.köv./

9,44

- 10 -

bb 17. /a 9. magyar... folyt./- szb

a kiállítás anyagának nagy része - a zsűri szerint - arról tanuskodik, hogy művészeink keresik az újat és ez különösen vonatkozik fiatal alkotóművészeinkre. a kiállítás teljességére törekedve a zsűri a hódmezővásárhelyi, a miskolci országos, a miskolci grafikai- és a fiatal művészek kiállításán szerepelt számos alkotást is bekért.

a rendezőség úgy döntött, hogy a „kiszűrített”, alkotások egy részét az Ernst muzeumban helyezi el, ahol szakmai ankétokon vitatják meg azokat a műveket, amelyeket különböző okok miatt nem tartottak érdemesnek a 9. magyar nemzeti kiállításra. /mti/

--

bb 27. az idén kétféle millió óra nehéz fizikai munkától mentesítik a Komárom megyei bányászokat

vid te szb ki

1962. március 12.

Komárom megye szénbányáiban az idén a tavalyinál harminc százalékkal több szénnek raknak fel gépekkel. e téren a legnagyobb fejlődést a tatabányai bányákban érik el, ahol a kitermelt szén 32.5 százalékát rakják fel gépekkel, s ezzel csaknem elérik az ötéves terv végére országosan előirányzott 33 százalékot. elsősorban a meglévő gépek jobb kihasználására törekednek. ennek lehetőségét azzal tehermentették meg, hogy lényegesen csökkentették a gépek javítási idejét. a tröszt központi javítóműhelyében külön brigádokat szerveztek az egyes géptípusok javítására. munkájukat azzal is könnyítették, hogy a nehezen beszerezhető alkatrészeket házilag készítik el. ezekkel máris elérték, hogy a kanalas rakodóknál csaknem ötven százalékkal megrövidítették a javítások idejét.

az oroszlanói bányákban is csak néhány új gépet állítanak munkába. itt korszerűbb technológia alkalmazásával, egyszárnyú frontok kialakításával használják ki jobban a gépeket, elsősorban az f 5-ös kombájnokat.

a megye három bányavidékén, tatabányán, oroszlanón és dorogn az idén kétféle millió tonna szénnek raknak fel gépekkel, ami azt jelenti, hogy kétféle millió óra nehéz fizikai munkától mentesítik a bányászokat. /mti/

--

9,50

- 11 -



bb 15. szolnok megyei szövetkezeti gazdák barátsági különvonata indul a szovjetunióba

vid ká/j-lm -cz

1962. március 12.

szolnok megye szövetkezeti parasztságát szoros baráti kapcsolatok fűzik a szovjet mezőgazdasági dolgozókhöz. az utóbbi 3-4 évben náluk járt szovjet mezőgazdászoktól sok hasznosat tanultak. a karcagi szövetkezetek a.s.z.sevcenkónak, a híres szovjet kukoricatermesztő szakembernek tanácsai alapján honosították meg a bő termést adó, fővetésű silókukoricát. a mezőhéki, abádszalóki, turkevei szövetkezetek a legjobb szovjet búzafajták termesztéséhez, a nagyüzemi állattenyésztés fejlesztéséhez a talajműveléshez kaptak gyakorlati utmutatást. a megyéből eddig több mint 500 termelőszövetkezeti gazda tett tanulmányi kirándulást a szovjetunióba. áprilisban a magyar-szovjet baráti társaság és az íbusz rendezésében a szolnok megyei szövetkezeti gazdák második barátsági különvonata indul a baráti országba. háromszáz szövetkezeti gazda 10 napon át ismerkedik majd kijev, moszkva nevezetességeivel és környékének mezőgazdasági nagyüzemeivel./mti/

--

bb 28. több ezer munkás „napozhat”, a gyári rendelőkben üzemi „kis-kórház”, a ruhagyárban - fejlesztik szeged üzemi egészségügyi hálózatát

i vid zs/gg-lm -cz

1962. március 12.

a szegedi üzemekben ma kétszerannyi üzemorvosi rendelő működik, mint tíz évvel ezelőtt. jelenleg már minden nagyobb gyárban helyszínen vehetik igénybe a munkások az orvosi ellátást, s a rendelési órák száma is a korábbi többszörösére emelkedett.

a textilgyárakban - amelyekben sok asszony és leány dolgozik - nőgyógyászati szakrendeléseket rendszeresítették, hét helyen pedig külön fogorvosi rendelő is működik.

szeged üzemegészségügyi hálózata most újabb létesítményekkel gazdagodik. a város egyik új üzemében, a kábelgyárban a napokban adták át rendeltetésének az új orvosi rendelőt, s nemrég készült el az ujszegedi kender- és linszövőgyár üzemi „kis-kórháza”, amelyet a gyár saját költségén építettett.

a tiszaparti város gyarai egyébként kvarclámpákat is beszerettek, így rendelőkben több ezer munkás „napozhat”, rendszeresen./mti/

--

9,55

- 12 -

10.10

Handwritten signature

bb. 18. nyugdíjba ment az „ötmillió forintos”, szövetkezeti gazda bükön

vid/j/rj je

1962. március 12.

nyugdíjba ment szuper józsef, a büki lenin termelőszövetkezeti sertésgondozója. az idős ember 1 éve tagja a közös gazdaságnak, s ez idő alatti 5200 malacot nevelt fel, mintegy ötmillió forint bevételhez segítette a termelőszövetkezetet. már egyéni gazda korában is faluszerte elismerték szaktudását, s a közösen is nagy szereffel, gonddal nevelte az állatokat. ha betegség ütötte fel fejét a sertések között, éjszakáit sem sajnálva ápolta, gyógyította a beteg jószágokat. igen ritkán hullott el állat a rábizottak közül, s még a gyengébb malacokból is jó hizót nevelt. tenyészállatai hírnevet szereztek a szövetkezetnek. az országos mezőgazdasági kiállításon első díjat nyert az általa felnevelt egyik apaállat, s több megyei kiállításon is elismerést kaptak szuper bácsi „neveltjei”. az utóbbi években gondoskodott sertésgondozó-utódjáról: teveli kálmán fiatal szövetkezeti tagot tanította meg a nagyüzemi sertésgondozásra./mti/

--

bb. 19. a jászberényi tanítójelöltek megírják a takács-, szücs- és mézeskalács-mesterség történetét

i/vid/zs/gg/rj

1962. március 12.

a jászberényi felsőfoku tanítóképző intézetben népi diszitóművészeti szakkört alakítottak a népművészet iránt érdeklődő pedagógusjelöltek. a szakkör tagjai megismerkednek szolnok és heves megye gazdag népművészetével, a népi hízművészet öltésformáival, s tanulmányozzák a ma élő híres népművészek munkáit. legutóbb például kántor sándor fazekas és vákánt lőrinc fafaragó népművész alkotóműhelyében tettek látogatást. felkeresték kovács margitot, a híres kerámikusművészt is.

a népi művészet ápolására vállalkozott tanítójelöltek most elhatározták, hogy feldolgozzák a jászberényi takács, szücs- és mézeskalács-mesterségek történetét./mti/

--

10,00

- 13 -

10.10

Handwritten signature



bb. 20. rajz- és gyógypedagógiai konferencia - nemzetközi rajzpedagógus képzőművész és országos gyermekrajz-kiállítás

i vt/gk/e sr

1962. március 12.

a pedagógusok szakszervezetének elnöksége legutóbbi ülésén jóváhagyta azt a tervet, amely szerint jövő tavasszal megrendezik a 2. rajzpedagógiai konferenciát. erre több külföldi rajztanárt is meghívunk a baráti államokból és néhány nyugati országból is. az országos jellegű tanácskozáson az esztétikai nevelésnek és az igazi rajzoktatásnak az iskolareformmal kapcsolatban megoldásra váró kérdéseivel foglalkoznak majd.

a konferenciával egyidőben tervezik a nemzetközi rajzpedagógus képzőművész és országos gyermekrajz-kiállítás megnyitását.

az iskolareform gyógypedagógiai téren is számos probléma megoldását igényli. ezeknek a kérdéseknek megvitatására ad majd jó alkalmat az ugyancsak jövő évben sorra kerülő 2. gyógypedagógiai konferencia, amelyre szintén meghívunk külföldi vendégeket is. /mti/

bb. 21. geológiai séták a keleti mecsekben - elkészült a pécsi bányászakadémiák tavaszi programja

vid/zs/gk/e zs

1962. március 12.

elkészült a pécsi bányászakadémiák tavaszi programja. a sorozatok látogatói az előadásokon kívül tanulmányi kirándulásokon is résztvesznek. vasárnaponként megismerkednek a pécsi janus panonius muzeum régészeti gyűjteményével, a világhírű zsolnay-gyűjteménnyel és a városi képtár műkincseivel. a bányászakadémiák új színpoltja: a tavaszi hónapokban ugynevezett geológiai sétákat is rendeznek. a hallgatók szakképzett vezetők irányításával a keleti mecsekben megismerkednek a különböző geológiai anyagokkal. /mti/

10,02

10.02

- 14 -

Al

bb. 22. a csongrádi mintagazdák megtalálták helyüket, gyümölcsöztetik szaktudásukat a termelőségüket

vid/j/e ie

1962. március 12.

csongrád megye közös gazdaságaiban több olyan kiváló gazda dolgozik, akiket egyéni korukban nemcsak falujukban, megyéjükben ismertek, hanem országos hírnévre tettek szert. terményekkel, fajtáikkal nemzetközi kiállításokon is értékes díjakat szereztek, s kiérdemelték a mintagazda címet. a termelőségüket megbecsülik szorgalmukat, szaktudásukat, amely most már az egész közösség számára gyümölcsözik. ezek a nagy tapasztalatokkal rendelkező emberek is megtalálták helyüket, számításukat a közös gazdaságokban.

samu páل szegvári mintagazda kiváló gyümölcstermelő hírében állt, s most ő a helyi puskin tsz kertészeti brigádjának a vezetője. hatszáz munkaegységet teljesített az elmúlt évben, s szép jövedelemhez jutott. bajusz istvánt, földéak község jőnévű kertészkedő mintagazdáját a falu 3 000 holdas kossuth tsz-ének elnökévé választották. bajusz istván egyéni gazda korában mindegyik a föld jó kihasználására törekedett, de akkor elérhetetlen díg a föld jó kihasználására törekedett, de akkor elérhetetlen vágya volt az aszály legyőzése, kis gazdaságának öntözése. régi tervei most termelőségükben valóra válnak, mert már az idén másfélezer holdon - csaknem az összterület felén - rendezkednek be öntözéses termesztésre. /mti/

bb. 24. „Lovas-agronómusokat,, képeznek a bajai állami gazdaságban

i vid/ie/e ie

1962. március 12.

a duna-tisza köze déli részén - akárcsak másutt is az országban - ősztől tavaszig, ha nagy a hó vagy a sár, csak lóháton lehet bejárni a natárt. a bajai állami gazdaság mezőgazdászai ezért most „lovas-szakkört,, alakítottak. tizenöt hátszó áll rendelkezésükre, s a gazdaság dolgozóin kívül a helyi mezőgazdasági technikum növendékeit is megtanítják lovagolni. így mire a diákok gyakorlati munkára kerülnek, nem lesznek csak a gépi járművekre, vagy éppen saját lábukra utalva. /mti/

10,09

10.09

- 15 -

Al

bb 25. milyen lesz az öt plusz egyes diákok minősítő vizsgája?

i vt/te-lm sr

1962. március 12.

az idei tanévben több mint ötezer olyan diák érettségizik, aki a középiskolában már öt plusz egyes formában vett részt gyakorlati képzésben. részükre minősítő vizsgaszabályzat készül.

a rendelkezésen már az „utolsó simításokat”, végzik. s azt hamarosan megkapják az érdekeltek iskolák. a vizsga célja annak megállapítása, hogy szakmai-elméleti és gyakorlati felkészültsége alapján a tanuló alkalmas-e, jogosítható-e arra, hogy abban a szakmában, amelyben előképzést kapott, rövidített továbbképzési idő alatt szakmai képesítést szerezzen.

a tanulók az érettségi vizsgára jelentkezéssel egyidejűleg kérhetik minősítő vizsgára bocsátásukat. utóbbira az a diák bocsátható, aki a gimnázium negyedik osztályát eredményesen elvégezte és az 1-4. osztályban négy éven át, illetve a 2-4. osztályban 3 éven át egy szakmában szakmai előképzésben részesült. mivel az idén érettségizők között vannak olyanok, akik később kapcsolódtak be az öt plusz egyes oktatási formába, indokolt, hogy őket se zárják el a minősítő vizsga letételétől. ezért az 1961-1962-es tanévben - a tervezet szerint - részt vehetnek a minősítő vizsgán azok a fiatalok is, akiknek szakmai előképzése ugyan három évnél rövidebb ideig tartott, de az elméleti és gyakorlati anyagból a 4. osztályban jeles eredményt ért el. az ilyen érettségizők minősítő vizsgára bocsátását - az előképzésben közreműködő üzem javaslatára - az iskola tantestülete engedélyezi.

a vizsgát az iskola az előképzésben együttműködő üzem segítségével szervezi. célszerű, hogy a gyakorlati részt a tanév utolsó foglalkozásán bonyolítsák le, az elméleti részt pedig az évvégi összefoglalókkal egyidőben tartásuk. a minősítő vizsgát az e célra szervezett külön bizottság előtt teszik le. a minősítés fokozatai: kiválóan megfelelt, jól megfelelt, és megfelelt. a fokozatokat az elméleti felkészültség és a gyakorlati vizsga érdemjegye alapján állapítják meg. a sikertelen minősítő vizsga nem ismételtető meg.

a befejező képzésre fordítandó idő a bonyolult szakmák esetében legfeljebb egy év, egyéb szakmáknál általában hat-kilenc hónap, tehát lényegesen rövidebb lesz, mint az érettségizett, de szakmai előképzésben nem részesült fiatalok számára előírt képzési idő. a szakmai befejező képzés szakmunkásvizsgával zárul./mti/

10, 10

- 16 -

Al

bb 26. bányakönyv a hegyaljai ásványbányászat fejlődéséről

vid te szb ki

1962. március 12.

a hegyaljai ásványbánya és őrlőmű vállalat dolgozóinak javaslatára a vállalat vezetősége bányakönyvben örökíti meg az üzem fejlődését, történetét. a bányakönyv rögzíti az egyes bányákban termelt különböző ásványok összetételét, felhasználásának módját, leírja az alkalmazott művelési módot, a műszaki fejlesztés során elért eredményeket, a korszerű termelési formákat.

az egyes üzemek fejlődéséről számotadó bányakönyvben a hegyaljai ásványbányászok kezdeteire vonatkozó adatokat is összegyűjtik, így többek között a középkori eredetű sárospataki malomkő bányászokhoz vonatkozó emlékeket. /mti/

bb 29. a tudományos kutatómunka eredményeként megszüntették a festékek vastagbőrösödését és ülepedését tiszapalknyán

vid te szb ki

1962. március 12.

a tiszavidéki vegyikombinát Lakkfesték és műgyantagyárának laboratóriumában az elmúlt évben mérnökökből, vegyészekből, technikusokból és laboránsokból 15 tagú kutatócsoport alakult. elsősorban a különböző lakk- és zománccfestékek minőségének javítására, valamint újfajta festékek előállítására vállalkoztak. munkájukat segítik a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem, a veszprémi vegyipari egyetem és a budapesti textilipari kutató intézet tudományos munkatársai is.

az egy éve üzemelő gyárban gondot okozott, hogy a dobozokban tárolt festékeken - a levegővel érintkezve - vastag bőr képződött. az alighat hónapja alakult kutatócsoport máris olyan segédanyagot kísérletezett ki, amely a festékhez keverve megakadályozza a bőrképződést. a másik problémát a festékek ülepedése jelentette. ennek megszüntetésére eddig nyugatnémet gyártmányú szert használtak, ez az anyag azonban igen drága volt és hatása is csak bizonyos ideig tartott. a csoport most hazai alapanyagból olyan vegyszert készített, amely a festékek ülepedését meggátolja. mindkét anyagot már üzemszerűen alkalmazzák. /mti/

10, 25

- 17 -

Al



bb. 23. műszakiak patronálják az üzemi iskolákat, 50 munkásakadémia a budapesti vegyiüzemekben

i/hi/sze/rj sr

1962. március 12.

gyorsan fejlődő vegyiparunk új szakmunkások ezreit igényli. az elkövetkező öt évben például csupán a budapesti vegyiüzemekben nyolcezer szakmunkást kell kiképezni. e feladatok megoldásában a szakszervezet is jelentős segítséget ad.

a szakszervezet elnökségének elhatározása szerint a jövőben az üzemi szakmunkásképzésben csak olyan dolgozók vehetnek részt, akik elvégezték az általános iskola nyolcadik osztályát. igaz, a jelenlegi szaktanfolyamok csaknem 3 000 hallgatója között több százan vannak még, akik ennek a követelménynek nem felelnek meg, azonban valamennyien vállalták, hogy rövid idő alatt megszerzik a kívánt alapképzettséget. tizenhárom budapesti üzemben általános iskolai tagozatot hozott létre a szakszervezet. a budapesti kémsavgyárban például csaknem kétszázan látogatják az előadásokat. széleskörben elterjesztik az üzemi iskolák patronálását: a legnehezebb tantárgyak - mint a kémia és a matematika - elsajátításában mérnökök, technikusok segítenek a dolgozóknak, szükség esetén külön órát tartanak számukra. a tanulást ismeretterjesztő filmek vetítésével, korszerű szemléltető eszközök használatával is megkönnyítik.

a leendő szakmunkások jó előtanulmányának, a megfelelő szaktudású dolgozók pedig - összesen mintegy négyezren - hasznos tapasztalatcserének tekintik a vegyi üzemekben működő 50 munkásakadémia előadásait. ugyanis ezeknek témái között igen nagy számban szerepelnek a vegyiparral összefüggő gazdasági kérdések, amelyeket az iparúj kiváló szakemberei ismertetnek.

a műszaki irodalom terjesztését is felkarolja a szakszervezet. a vállalatokat arra ösztönzi, hogy a műszaki könyvtáraikban lévő népszerűen megírt szakmai művek kezelését bizzák a szépirodalmi könyvtárosokra, mert így a legfontosabb szakkönyveket könnyebben megtalálják a dolgozók. gondoskodnak arról is, hogy a szakmunkás tanfolyamok elvégzéséhez szükséges műszaki irodalom kellő példányban megtalálható legyen az üzemekben./mti/

--

- 18 -

10,27

10.27

Al

bb 30. radnóti miklósról nevezik el a pécsi közgazdasági technikumot

i vid zs/gg-lm zs

1962. márcis 12.

baranya megyében az idén három iskola is jubileumra készül: a szászvári iskola századik, a pécsi gépipari technikum és a közgazdasági technikum pedig ötvenedik „születésnapját”, ünnepli. a közgazdasági technikum az évforduló alkalmából radnóti miklós nevét veszi fel, s az iskola parkjában felállítják a költő mellszobrát is./mti/

--

bb 31. megszépül, gazdagodik bács megye egykori legsárosabb községe

i vid zs/gg-lm -cz

1962. március 12.

a bács megyei hajós községet hosszú évtizedekig a megye legelhanyagoltabb, legsárosabb falvaként emlegették. a hajósiak már eddig is sokat tettek, hogy a mult mulasztásait pótolják, az idén pedig azt a célt tűzték ki: községük a megye egyik legszebb, legrendezettebb helységévé váljék. a piacteret már kibetonozták, a fő utcán széles, pormentes makadám-utat építenek, s hamarosan hozzákezdenek művelődési házuk tető alá hozatalához. itt egyebek között 350 személyes színháztermet, könyvtárat, olvasótermet, irodát - eszpresszót - rendeznek be./mti/

--

bb 33. az idén elkészül a gyomai és az endrődi közös vízműhálózat

vid te-lm ki

1962. március 12.

gyoma és endrőd, a két szomszédos község részére közös kisvízmű épül 6,200.000 forint költséggel. a kutak, a víztorony, a nyomásfokozó és a vízgyűjtő tartályok, medencék már elkészültek. jelenleg a főnyomóvezeték, utána pedig a vízvezeték-hálózatot építik meg. a két községet ellátó kisvízmű ebben az évben elkészül./mi/

--

10,27

10.27

- 19 -

Al

bb 32. tizenkét ország bábszínházainak versenye varsóban - az állami bábszínház a meghívott együttesek között - szilágyi dezső nyilatkozata

i v/gk szb sr

1962. március 12.

nemrégiben érkezett haza berlinből szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója, aki résztvett a nemzetközi bábjátékos szövetség ülésén. a tanácskozáson a júniusi 8. varsói kongresszus és bábfesztivál programját vitatták meg, s erről tájékoztatta a mti munkatársát.

- a nemzetközi bábjátékos szövetség elnöksége berlinben - 40 ország mintegy 1000 bábjátékos együttese, színháza képviselőjében - a varsói bábfesztivált készítette elő. 1945 után ez lesz a negyedik nagy nemzetközi találkozó és verseny, amelynek ujdonsága: nem jelentkezés, hanem meghívás alapján szerepelnek varsóban a külföldi együttesek. ez azt jelenti, hogy „minőségi fesztivált”, tartanak a lengyel fővárosban. a legjobb lengyel bábegyütteseken kívül összesen 12 országot kértek fel a rendezők, hogy elküldjék társulatukat a találkozóra. melyik legyen a 12 ország? - erről tanácskozott berlinben az elnökség. hosszas viták után megszületett a döntés: a szovjetunió, románia, bulgária, magyarország, a német szövetségi köztársaság, a német demokratikus köztársaság, jugoszlávia, csehszlovákia, franciaország, anglia, svédország és olaszország képviselteti majd magát a fesztiválon, amelyen egyébként egy kanadai és egy japán együttes is vendégszerepel.

nagyon örültünk, hogy magyarországot - azaz az állami bábszínházat is meghívták a legjobb bábegyüttesek seregszemléjére. a meghívás munkánk elismerését jelenti, s ugyanakkor fokozott felelősség is: jól kell szerepeelnünk varsóban. az előkészületeket még ebben a hónapban megkezdjük - még nem döntöttük ugyan el, hogy milyen műsorral lépünk majd a lengyel fővárosban szkppadra - és reméljük, előadásaink megnyerik majd a szakmatársak, a zsüri és nem utolsósorban a lengyel közönség tetszését. /mti/

.-.

- 20 -

10,35

10,47

Al

bb 34. négy nap helyett husz perc

vid te-lm ki

1962. március 12.

a lenin kohászati művek martin acélművében még néhány hete is gyakran előfordult, hogy a kemencékből a csapolás után a tálakba eresztett forró salak és acélmaradvány leragadt s azt körülményesen, sokszor csak robbantással tudták kiszedni. a csapolásnál nélkülözhetetlen salaktálak egy része is négy öt-nap múlva került vissza az üzembe, sőt a robbantás következtében több használhatatlanná vált.

az üzem műszaki és fizikai dolgozói többszáz tonna nyomóerejű készüléket, úgynevezett hidraulikát készítettek, amellyel most már 10-20 perc alatt eltávolíthatják a salaktálakból a tapadványokat anélkül, hogy a tálak megrongálódnának. ez a megoldás igen előnyösen segíti a termelés folyamatosságát, végső fokon a termelékenységet is, mert salaktál hiány miatt most már nem húzódik el a kemencék csapolása. /mti/

.-.

bb 35. üzemi konyhát és éttermet építenek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban

vid te-lm ki

1962. március 12.

korszerű üzemi konyhát és önkiszolgáló éttermet építenek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban. a 4.7 millió forintos építkezést az év végére akarják befejezni. az új étteremben naponta 1200 személy étkezhet majd. tavaly, részben társadalmi munkával, mosdókat, öltözőket építettek a több mint százéves gyárban, ahol a munkakörülmények javulásának eredményeként állandóan csökken a balesetek száma. a szakszervezetek megyei tanácsának elnöksége a munkakörülmények javításában elért jó eredményekért elismerő oklevéllel tüntette ki a vállalatot. /mti/

.-.

bb 36. banánértelőt helyeztek üzembe pécsett

vid te-lm ki

1962. március 12.

pécsett, a fűszért telepén banánértelőt helyeztek üzembe, hogy a déligyümölcs izletes, érett állapotban kerülhessen az üzletekbe, az előértelőben páradus levegőben tartják a déligyümölcsöt, majd a hőmérsékletet fokozatosan növelik. a banánfűrtőket állandóan szedik és nyolckilós tételekben szállítják az üzletekbe. így a kedvelt déligyümölcs szinte állandóan kapható lesz pécsett. /mti/

.-.

10,40

- 21 -

Al



bb 38. a szövetkezeti gazdaságok többségében elkészült az 1962. évi termelési terv - egy év alatt 31 millió forint értékű árut ad közfogyasztási célokra náduvari vörös csillag termelőszövetkezet

ö vid ie-kz szb ká

1962. március 12.

a több mint négyezer termelőszövetkezetünk zömében a legutóbbi napokban elkészült a gazdálkodás idejének terve. a termelési feladatoknak, kiadási-bevételi előirányzatoknak mostani gondos összeállítása azonban már csak a tervezés utolsó szakaszát jelentette. a tervezés tutajonképpen már az ősszel, a gabonavetés előtt megkezdődött, hiszen a buza és a többi kalászos a szövetkezetek többségében a szántóterület jelentős részét foglalja el. az idén - illetve részben még a tavalyi év végén - a termelési szerződések kötése is pontosan beleilleszkedett a tervezésbe. mindez nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a szövetkezetek idejének tervei, illetve termelésük együttesen megfeleljenek a népgazdaság szükségleteinek. egyúttal biztosította azt is, hogy a közös gazdaságok földjein elegendő terület maradjon az állatállomány részére szükséges takarmány megtermeléséhez.

a híres náduvari vörös csillag termelőszövetkezetben két héttig tartott a tervmegbeszélés. a csaknem 1.500 főnyi tásággal, illetve a szövetkezet 17 brigádjának tagjaival külön-külön is, a legapróbb részletekig megvitatták az 1962. évi tennivalókat. a több mint 10.000 hold szántón gazdálkodó termelőszövetkezet idejének terveinek az egy holdra jutó termelési érték növelésére irányuló törekvés a fő jellemzője. a legtöbb növényféléből kerekken kétszer akkora holdankénti hozamot terveztek, mint amennyi a kisparcellás gazdálkodás idején volt ezen a vidéken. búzából 15, cukorrépából 180 mázsás holdankénti átlagtermést terveztek. a terméshozadékot 36 saját erőgépük alaposabb kihasználásával, korszerűbb agrótechnikával, több műtrágyával, az öntözési lehetőségek szélesebbkörű hasznosításával biztosítják. ez évben például már 3.000 hold szántó, pillangós és legelő kap mesterséges csapadékot a vörös csillag termelőszövetkezet határában. a korszerűen szervezett gazdaság növénytermelése zökkenő nélkül biztosítja az állattenyésztés fejlesztésével kapcsolatos terveik végrehajtását. ebben az évben már 60.000 baromfit, 3.500 hizottsertést és 600 hizott szarvasmarhát szándékoznak adni közfogyasztási célokra. ugyanakkor jelentős mennyiségű kitűnő tenyésztőt is visznek piacra. a szélekkörűen megvitatott, s. a tagság által több mint 100 hasznos javaslattal kiegészített terv szerint a vörös csillag termelőszövetkezet 1962-ben együttesen 31 millió forint értékű mezőgazdasági termékkel és terménnyel járul hozzá az ország ellátásához.

/folyt.köv./
10,46

- 22 -

bb 38. /a szövetkezeti gazdaságok... 1. folyt./- szb

szövetkezeteink idejének tervei már sok vonatkozásban a tájtermelési adottságok jobb kihasználását eredményező termelés-speciálisra utalnak. bizonyos növények termelése kezd azokon a helyeken összpontosulni, ahol az adott talaj és éghajlati viszonyok, valamint a termelés hagyományos volta miatt a leggazdaságosabb. a csaknem 5.000 holdas akklipusztai bakonyi hajnal termelőszövetkezetben az elmúlt évben például még 38 féle növényt termeltek. a múlt évben kevés sikerrel, esetleg éppen ráfizetéssel termelt növények helyett most új, a táj adottságainak megfelelő kultúrákat honosítanak meg. így például a közép-bakonyi éghajlat nem kedvezett a cukorrépának és zöldségféléknek. rostlenből viszont 19-20 mázsás terméshozadékot értek el. ezért a cukorrépa és a zöldségfélék termesztését - megyén belül - átadják olyan közös gazdaságoknak, ahol ezeknek a kultúrák kifizetődők, s helyettük összesen 360 holdon, rostlent termesztenek. ősi és kitűnően jövedelmező termelési ág a bakonyvidéken a vetőburgonya termesztés. növelik ennek a vetésterületét is. a szövetkezetben ilyen módon több mint a felére - 38-ról 18-ra - csökkent az egy gazdaságon belül termelt növények száma.

az ország híres állattenyésztő vidékének, a kapos-völgyének egyik legjobb közös gazdaságában, a kapospolai ezüst kalász termelőszövetkezetben 600 szarvasmarha és 1.500 sertés van a közös istállóban és ólakban. az 1900 holdnyi szántóval rendelkező szövetkezetben az állomány további gyarapítása már semmiképpen sem volna kifizetődő. nem is tervezik. a hozamok és a minőség javítását tüzték ki célul. a tejtermelésben tehénként évi 4.500 literes hozamot akarnak elérni, a közösből 1.000 hizottsertést és 190 hizott marhát akarnak értékesíteni. e terv megvalósítását, az ehhez szükséges takarmány megtermelését igen gondosan készíteték elő. szántóterületüknek csaknem a felét termesztnek különböző takarmánynövényeket.

szeged és kalocsa vidéke a paprika hazája. a szövetkezeti gazdaságok mindkét helyen alaposan kihasználják azokat a talaj- és éghajlati adottságokat, amelyek lehetővé teszik a munkaigényes, de kifizetődő növény termelését. a kedvüket még az sem vetete el a paprikatermesztéstől, hogy eaz elmúlt évben egyes - általában új, a nagyüzemi termelésben tapasztalatlan - közös gazdaságok nem tudtak megbirkózni azzal a feladattal, hogy a legnagyobb munkaidőben, aratás idején is elegendő munkást küldjenek a paprika földekre.
/folyt.köv./

10.50

11.10

-23-

bb 38.. /a szövetkezeti gazdaságok... 2. folytmő- szb

igy bizony nem egy helyen ráfizettek a termelésére. az ilyen helyeken, - a múlt év hibáin okulva, - fokozzák a szántóföldi növénytermelés gépesítését, másrészt pedig nagyobb, géppel művelhető paprikatáblákat alakítanak ki.

szeged környékén az idén már szinte teljesen megszűnik a kisparcellás paprikatermesztés. a tavasszal már mindenütt 30-50 holdas nagy táblákba palántáznak.

kalocsa vidékén, mint a termelési tervekből kitűnik, a paprikatermesztés mellett új, a vidék talaj és éghajlati adottságainak megfelelő kulturákat honosítanak meg. a vízgyűjtő csatornák mentén például csemegeuborka, káposzta, étkezési paprika és pradicson termelésére is berendezkednek. a munkaigényes, kertészeti növények termőterületének a növelését a szántóföldi növénytermelés fokozott gépesítése tette lehetővé. a vidék szövetkezeteinek többsége az idén már 2-3 saját erőgéppel rendelkezik. az aratást, amely nyári időszakban szinte az összes munkaeőt leköötötte, csaknem teljesen - 90 százalékban - gépesítik. a kukorica-földeken az összes munkák 80 százalékát végzik el gépekkel. /mti/

h
bb 37. rakéta hajtóanyaggal „gyógykezelt”, kazánok - bevált a hazai gyártmányú hidrazin

vid te-lm ki

1962. március 12.

a hazai erőművekben évente sokmillió forintos kárt okozott a hőfejlesztő berendezések vasszerkezetén keletkezett rozsdaréteg. a kazánokhoz vezetett tápvízben ugyanis a megengedettnél nagyobb mennyiségben halmozódott fel az oxigén, amely a hevítésnél felszabadult és átalakulva korróziót okozott. a kazánszerkezetek viszonylag gyorsan szétmaródtak, oxidálódtak és a vezetékek gyakori cseréje is indokolatlanul növelte a költségeket.

a károk elhárítására a szakemberek újabban a második világháború hírhedt 5-2 rakétáinak hajtóanyagát, a hidrazin vegyszert alkalmazzák. az inotai erőmű új üzemében egy év óta gyártják ezt az anyagot, amely kémiai tulajdonsága miatt, mint korrózió elleni védőszer is számításba jön. a kazántápvízhez adagolt szintelen folyadék másodpercek alatt vegyi reakcióba lép a korróziót okozó oxigénnel, s a kazánok fém-szerkezetére közömbös anyaggá alakítja. a hidrazint az öt legnagyobb hazai erőműfejlesztőben már üzemszerűen alkalmazzák és az egyévi tapasztalatok igen kedvezők. a legutóbbi ellenőrzéseknél megállapították, hogy a védőszerrel „gyógykezelt”, kazánok állapota az eddiginél sokkal jobb. a megfigyelés alatt álló hőfejlesztő berendezések vasalkatrészei egy év alatt alig vékonyodtak, s a békés célra felhasznált anyag végetvetett a rozsdakároknak a vízvezeték-rendszerekben is. alkalmazása a tapasztalatok szerint igen kifizetődő: egy köbméter kazánvíz gáztalanításához csupán százötven milligramm hidrazin szükséges. a kazánban alig egy decinyi anyag tökéletesen lekötí a vízben levő oxigént. /mti/

11,00

- 24 -

bb 40. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának távirata a chilei kommunista párt 12. kongresszusa alkalmából

-lm bs

1962. március 12.

chilei kommunista párt
központi bizottságának

santiago de chile

kecves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága forró kommunista üdvözlét küldi a chilei kommunista párt 12. kongresszusának és pártjuk minden tagjának.

a chilei kommunista párt célkitűzései egybeesnek mind a chilei nép, mind a latinamerikai népek és az egész haladó emberiség érdekeivel. e célok valóra váltásáért folyó állhatatos küzdelmeik kiváltják mindazok mély rokonszenvét, akik világszerte a szocializmus és a béke szent ügyéért harcolnak.

pártunk és népünk nagyrabecsüli a chilei kommunista párt fáradhatatlan és eredményes harcát, melyet a yenki imperializmus ellen, chile nemzeti függetlenségéért, a chilei nép létérdekeiért, a társadalmi haladásért és a békéért folytat. forró együttérzéssel kívánjuk, hogy újabb sikereket érjenek el a chilei nép szebb és boldogabb életéért folyó történelmi küzdelmükben.

magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága.

/mti/

..-

bb 41. időjárásjelentés

gg-lm

1962. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én, hétfőn 13 órakor:

sok helyen eső és havazás

közép-európában egyelőre még enyhe, csapadékos időjárás található, nyugat-európa északi részét elárasztotta a grönlandi eredetű hideg sarki levegő és lassan dél felé terjeszkedik. kelet-európában tart a hideg, téli időjárás.

/folyt.köv./
13.35

-25-



bb 41. /időjárásjelentés...folyt./-lm

hazánkban vasárnap borult idő volt, csaknem egész nap esett az eső, a dunántul nyugati felében éjfél körül az esőt havazás váltotta fel. a 24 óra alatt lehullott csapadék mennyisége pécs, siófok, tatabánya vonalától keletre 1-10 milliméter között váltakozott, e vonaltól nyugatra győr-nagykanizsa vonaláig pedig 10-20 milliméter között váltakozott, a nyugati határmezékben sok helyen meghaladta a 20, egyes helyeken a 30 millimétert is. a bakonytól északnyugatra eső területeken 1-2, sopronban és kőszegen 8 centiméteres hóréteg keletkezett. a vasárnapi legmagasabb hőmérséklet általában 5-10 fok között volt, hétfőn hajnalra 0-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt folytatódott a borult idő, a dunántulon havazással, havasesővel, máshol esővel. a hőmérséklet az ország nyugati részein 0-plusz 3, a keleti részein pedig plusz 3-plusz 6 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 3.4 fok volt, 1.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, havazás, élénkülő szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden plusz 1- plusz 4 fok között.

távolabbi kilátások: a hét közepén újból éjszakai fagyok.

a duna vízállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél. 362 centiméter./mtl/

13.40
13.58

- 26 -

bb 39. piaci hírek

i n. j. /j szb ie

1962. március 12.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 45 vagon és 37 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így osztottak meg: 25 vagon burgonya, 10 vagon alma, 1 vagon savanyukápsza és 9 vagon citrom.

a szövosz március 12-től március 17-ig érvényes fogyasztói árjegyzéke szerint a fontosabb idénytermékek ára így alakult: fejeskáposzta kilónként 3.60, piroskáposzta 3.20, karalábé 2.50, kelkáposzta 5, petrezselyemgyökér 5.50, sárgarépa 3.40, zeller 5.20 forint. a levesbevaló zöldséget csomónként 2.40 forintért árúsítják. az ella-burgonyá 10 kilós papírzsákokban 20 forintért. az 1.-2.-3. osztályu husvétii rozmaring-alma kilónkénti 5-6, a 4. osztályu 3 forint, a csemege dióbél kilója 58, a rózsa dióbél 38 forint. /mtl/

- 27 -



bb 42. a francia kommunista párt küldöttségének látogatása veres józsefnél

t zs/zs szb fm

1962. március 12.

a francia kommunista párt hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn látogatást tett veres józsefnél, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökénél. ott volt a látogatáson csikesz józsefné, a budapesti pártbizottság titkára, továbbá a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának több vezetője és tagja.

a vendégeket veres józsef tájékoztatta a budapesti tanácsok szervezeti felépítéséről, tömegkapcsolatairól, budapest egészségügyi, oktatási, közlekedési helyzetéről, a fővárost foglalkoztató házkészítési, népművelési és lakásépítési kérdésekről.

a küldöttség tagjai ezután számos kérdést tettek fel a lakóbizottságok munkájáról, a tanácsstagok tevékenységéről, az állami hatalom helyi szerveinek gazdálkodásáról. a kérdésekre a szakterületek vezetői válaszoltak.

a szívélyes, baráti hangulatu találkozó végén veres józsef a végrehajtó bizottság nevében ajándékot nyújtott át a küldöttség tagjainak. /mti/

--

bb 44. elbucsúztatták dr. borsody-bevilaqua bélát

k szb sr

1962. március 12.

dr. borsody-bevilaqua bélát elbucsúztatták a rákoskeresztúri temetőben. a kiváló kulturtörténészről a magyar pen club nevében rónai mihály andrás, barátai nevében farkas istván vett búcsút. /mti/

--

15.25

- 28 -

bb 43. 28 kilométeres üldözés után himfarkast ejtett el lovas józsef nyirlugosi vadász

i so/j szb ká

1962. március 12.

nyirlugos környékén két esztendeje sorozatosan súlyos károk estek az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek juhnyájában, s gyakran találtak a határban szétépett őzeket is. volt olyan alkalom, amikor egyszerre 8-10 birkát szaggattak szét a ragadozók. a vadászok a nyomokból megállapították, hogy vagy farkasok vagy elvadult farkaskutyák garázdálkodnak a vidéken. két év alatt többször megpróbálták törbeccsalni a ragadozókat, de sikertelenül.

hétfőn érdekes jelentés érkezett az állami gazdaságok főigazgatóságára, amely arról szólt, hogyan sikerült lovas józsef hívatásos vadásznak elejtenie a farkaspár himjét.

egy napon lovas józsef a friss hóban észrevette a ragadozók nyomait. elindult a csapáson, s több mint 20 kilométeren át követte a nyomot, amíg végre 80 lépésről rálehetett az egyik farkasra. a tüdejét találta el, erről árulkodott, hogy a további csapás mindkét oldalán friss, piros vér is huzódott. a megsebzett állat azonban tovább menekült. a vadásznak újabb 8 kilométernyi utat kellett megtennie, amíg újabb lövést adhatott le a farkasra. a ragadozó ekkor már nem menekült, hanem megtámadta üldözőjét. lovas józsef 8 lépésre várta be, és fejlovással leterítette.

az elejtett állatról megállapították, hogy nem elvadult farkaskutya, hanem himfarkas, amely a párjával együtt valószínűleg erdélyből jött át. magassága lapockánál 81 centiméter, a súlya 43 kiló. az érdekes zskámány azóta már a természettudományi múzeum preparátorainak kezébe került, a nőstényt pedig tovább üldözik a nyírségi vadászok. /mti/

--

bb. 45. ötszáz zalai tsz-paraszt látogatása a fővárosban

i vid fm/tr/gy/fm

1962. március 12.

hétfőn ötszáz zalai megyei termelőszövetkezeti tag utazott háromnapos látogatásra budapestre. megtekintik a főváros nevezetességeit, többek között a parlamentet és a nemzeti múzeumot. /mti/

--

15.40

- 29 -



bb. 46. a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságának ülése
vid tr/gy/fm 1962. március 12.

a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottsága hétfőn a falusi kisz-szervezetek soronlevő feladatairól tanácskozott. az idén csaknem 45 000 fiatalot kívánnak bevonni a termelőségfejlesztési munkájába. a szabolcsi fiatalok körülbelül 700 000 óra társadalmi munkával segítik majd a községfejlesztési tervek végrehajtását. tavasszal 350 hektárnyi területet fásítanak. a szövetkezetek felében ifjúsági munkacsapatokat és brigádokat alakítanak. /mti/

..

bb. 47. városfejlesztési vita veszprémben - turisztaszálló, művésztelep, sportstadion és új iskola épül az ősi városban

i vid tr/gy/fm 1962. március 12.

veszprém város tanácsának végrehajtó bizottsága és a hazafias népfőnt városi bizottsága hétfőn nyilvános városfejlesztési vitát rendezett a veszprémi petőfi színházban.

a jóváhagyott terv szerint az idén 120 személyes turisztaszálló épül a város határában. a séd völgyében művésztelepet létesítenek. társadalmi munkával folytatják a megye legnagyobb sport-stadionjának építését. az idén elkészülnek a lelátók, és parkosítják a pálya környékét. tizenkét tantermes új iskolát adnak át rendeltetésének és a városban nyitják meg a dunántul legkorszerűbb gyógyszerári központját is. a vidám park új szórakoztató „intézménnyel” bővül. a park mellett levő domb szikláit kivájják és ott barlangvasutat helyeznek üzembe. ez köti majd össze az állatkertet és a vidám parkot. préselt lemezből husz négyszemélyes házat állítanak össze, s a telepet majd a turisták rendelkezésére bocsátják. /mti/

..

16. 10

- 30 -

16.10
D. ...

bb 48. a tavaszi munkák előkészületeiről tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága

i vid tr/gy/fm 1962. március 12.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága hétfőn a tavaszi munkák előkészületeiről tárgyalt. összesen 185.000 holdat vetettek be kenyérgabonával. a vetések jól teleltek, s mindössze 7000 holdon nem kelt ki jól az elvetett mag a korai fagyok miatt. a termelőségfejlesztési felkészültek a talajvizek levezetésére, a vetések ápolására. a téli hónapokban 39.000 holdra elegendő istállótrágyát hordták ki a földekre. eddig 42.500 holdnyi őszi vetést fejtrágyáztak, elsősorban a nagyhozamu buzafajtákat. a gépállományok megkötötték a szerződéseket a termelőségfejlesztéssel, s kijavították az erő-és munkagépeket. a tavaszi növényekhez szükséges vetőmagvak rendelkezésére állnak. burgonyából, lucernából, vörösherből és takarmányborsóból azonban hiány van.

az ülésen megtárgyalták a vásárosnaményi járási tanács kulturális munkáját is. /mti/

..

bb 49. önkiszolgáló munkaegység-előlegfizetés a mezőhéki táncsics termelőségfejlesztésben

vid j vm 1962. március 12.

a termelőségfejlesztésben az országban elsőnek a mezőhéki táncsics tsz-ben vezették be az önkiszolgáló munkaegység-előlegfizetést. a közös gazdaság 54 traktorosa, szerelője és gépkocsivezetője a műhely közepén elhelyezett asztalról vette fel az egy hónapra járó munkaegység-előleget. első ízben hétfő délután fizettek ilyen egyszerű módon. az asztalon levő mintegy 50.000 forintból az előleglista alapján mindenki átvette a neki járó összeget és azt aláírásával nyugtázta. a műszakiak vezetője, stigler károly utolsónak vette fel pénzét és az fillérről-fillérré megegyezett a neki járó összeggel. a közös gazdaság vezetőinek tervei szerint - amennyiben ez a fizetési forma népszerű lesz - úgy az egész termelőségfejlesztésben bevezetik. /mti/

16.40

- 31 -

16.40

bb. 50. meghalt kunffy lajos festőművész

vt/gy/tn

1962. március 12.

Kunffy Lajos festőművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze 93 éves korában március 12-én elhunyt kaposváron. a magyar képzőművészek és iparművészek szövetsége az elhunyt mestert saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb. 51. ünnepélyesen megkezdődött ujjpest legmagasabb épületének, a műszaki fizikai kutató intézet új otthonának építése

tsb/sze/gy/vg

1962. március 12.

a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutató intézete hétfőn délután ünnepséget rendezett ujjpesten abból az alkalomból, hogy megkezdődött az intézet új székházának építése. kutatók, egyetemi tanárok, akadémikusok és az építők jelenlétében szigetvári györgy akadémikusnak, a műszaki fizikai kutató intézet igazgatójának üdvözlő szavai után hevesgyula akadémikus az mszp központi bizottságának tagja az első ásonyom kifordításával jelképesen megkezdte az építkezést.

pócza józsef építész, györgyi jános statikus és sárdi ernő gépész, az ipari és mezőgazdasági tervező vállalat mérnökei tervezték a kilenc emeletes új székházat. ez lesz ujjpest legmagasabb épülete, amelyben 90 laboratórium és mintegy 40 vegyifülke áll majd a kutatók rendelkezésére. az új épületet 1964 tavaszán adják át a 23-as építőipari vállalat dolgozóinak. a jövő évben a magas toronházhoz csatlakozva még három kisebb laboratóriumot építenek, amelyben a híradástechnikai ipari kutató intézet kap helyet.

a 65 millió forintos beruházás az anyagszerkezeti, a fémfizikai és a vákuumtechnikai alap kutatások, valamint a fénycső-, rádió- és televíziógyártás jelentős fejlesztéséhez nyújt majd nagy segítséget. /mti/

--

17.20

- 32 -

10/10/62

bb. 52. meghalt kovács kálmán, az állami népi együttes alapító tagja

k vt/gg/gy/sr

1962. március 12.

a magyar állami népi együttes tudatja, hogy kovács kálmán, az együttes alapító tagja, a zenekar kitűnő művésze, a népművészet mestere életének 54. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetése március 14-én 1/2 4 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. /mti/

--

bb. 53. varsóba utazott az akadémia küldöttsége

i ms/hné/gy/sr

1962. március 12.

varsóba utazott a magyar tudományos akadémia küldöttsége: szabó imre akadémikus, főtitkárhelyettes, kónya albert levelező tag és vass-zoltán péter, az akadémia nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője. a magyar küldöttség részt vesz a szocialista országok akadémiainak tudományos együttműködését tárgyaló konferencián. /mti/

--

bb. 54. az országos béketanács távirata a francia béketanácsához

hmé/gy/sr

1962. március 12.

az országos béketanács táviratot küldött a francia országos béketanácsához, amelyben felhívását fejezi ki a fasisztáknak a francia országos békekongresszus ellen elkövetett aljas merénylete miatt és együttérzéséről biztosította a francia békeharcosokat. /mti/

--

bb. 55. november 27-re, szófiába hívták össze a mezőgazdasági szakszervezetek 4. világtalálkozását

t kz/gg/gy/ká

1962. március 12.

hétfőn délután a medosz székház dőzsá termében a világszervezet intézőbizottsága 8. ülésének befejeztével a mező- és erdőgazdasági dolgozók nemzetközi szakmai szövetsége intéző bizottságának tagjai fogadták a hazai sajtó képviselőit. az ülésen résztvett 21 ország küldöttei nevében vincenzo galetti, a világszervezet főtitkára tájékoztatta az újságírókat az intézőbizottsági ülés munkájáról.

/folyt. köv./
18.02

10/10/62

- 33 -



bb. 55. / november 27-re szófiába... 1. folyt./ gy

az ülés - mint többek között rámutatott - a résztvevők nagy számát és a vita magas színvonalát tekintve, egyaránt jelentős volt. a hosszú és eredményes vitában kialakult, egyhangulag elfogadott határozatot - függetlenül attól, hogy tagjai-e a szövetségnek - a világ valamennyi mezőgazdasági, erdészeti, és ültetvényes dolgozókat tömörítő szakszervezetének megküldik. ez a fontos okmány - hangsúlyozta a továbbiakban - általában is és az egyes országok sajátos viszonyainak megfelelően is, részletes programját adja a mezőgazdasági dolgozók harcának az imperializmus, a gyarmatosítás és a monopóliumok ellen. alkalmas az okmány arra, hogy elősegítse az akcióegység megerősödését a szakszervezetek között.

bejelentette a továbbiakban, hogy a világszervezet soronlevő - 4. kongresszusát az intézőbizottság 1962. november 27-re, szófiába hívta össze. az egyhetes tanácskozáson megvitatják a szövetség két kongresszus közötti munkájának tapasztalatait, meghatározzák a tennivalókat. elemzi majd a kongresszus a latinamerikai országok mezőgazdasági dolgozóinak a földreformért vívott harcát.

az intéző bizottság tagjai a továbbiakban a magyar mezőgazdasági üzemekben tett látogatásaikkal kapcsolatban feltett kérdésekre válaszoltak.
/mti/

bp. 56. időjárásjelentés

sze/gy/hk

1962. március 12.

a meteorológiai intézet jelenti március 12-én, hétfőn este:

sok helyen eső, havazás

várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, havazás. élénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 1- plusz 4 fok között.

távolabbi kilátások: a hét közepén újból éjszakai fagyok.
/mti/

19.00

19.00
Zur

- 34 -

bb 57. kisorsolták az ötödik és a hatodik békekölcsönt - befejezettek az idei első államkölcsön huzások

t kf/kf vm

1962. március 12.

az év első államkölcsön huzásait hétfőn délután 3 órakor folytatták a pesterzsébeti vasas művelődési otthonban.

először az ötödik békekölcsönt sorsolták, 186 450 kötvényre 32 637 800 forintot. a százezer forintos főnyereményt a hatodik osztályú 52535 sorozatu 15 számú kötvény nyerte. ezenkívül 11-11 ötvenezer és huszonötezer forintos, 22 tízezer forintos és 66 ötezer forintos nagynyereményt sorsoltak ki. ötvenezer forintot nyertek az 53287 sorozatu 15 számú kötvények. huszonötezer forintot nyertek az 53408 sorozatu 38 számú kötvények. tízezer forintot nyertek az 56751 sorozatu 07 számú és az 57412 sorozatu 33 számú kötvények.

a hatodik békekölcsön 277 600 kötvényére 48 627 800 forint jutott nyeremény és törlesztés formájában. a százezer forintos főnyereményt a tizennegyedik osztályú 68953 sorozatu 12. számú kötvény nyerte. ebből a kölcsönből 16-16 ötvenezer és huszonötezer forintos, 32 tízezer forintos és 96 ötezer forintos nagynyereményt sorsoltak ki. ötvenezer forintot nyertek a 79400 sorozatu 07 számú kötvények. huszonötezer forintot nyertek a 72184 sorozatu 46 számú kötvények. tízezer forintot nyertek a 68134 sorozatu 48 számú és a 68278 sorozatu 25 számú kötvények.

ezzel egyúttal befejeződtek az idei első államkölcsön huzások. a két nap alatt az első, az ötödik és a hatodik békekölcsönből összesen 528 750 kötvényre 100 953 200 forintot sorsoltak ki. a nyeremények kifizetését március 16-án, pénteken kezdik meg. a legközelebbi államkölcsön sorsolást a második, a harmadik és a negyedik békekölcsön huzását június végén tartja az országos takarékpénztár. /mti/

bb 58. magyar nőküldött utazott a belga nőszövetség kongresszusára

i fe/sze vm sr

1962. március 12.

Kovács Tiborné, az országos nőtanács végrehajtó bizottságának tagja vasárnap belgiumba utazott, hogy ott részt vegyen a belga nőszövetség kongresszusán. /mti/

20.20

20.20
Zur

- 35 -

Embargo: 24 óráig!

bb.59. finn-est az állami népi együttes székházában

te vm sr

1962.március 12.

a rajló-együttes közeli finnországi vendégszereplése és a vit-re való készülődése alkalmából hétfőn az állami népi együttes székházában finn-estet rendeztek. az esten megjelent riitta örö a finn köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja, minnenoronen az eötvös loránd tudományegyetem finn lektora előadást tartott finnországról./mti/

21.55

- 36 -

- v e g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. március 13.

bb. 1. a szalonmunkát megközelítő kidolgozás a másfélmillió kabát gyárában - nagy modell-választék a május 1. ruhagyárban

i sz/sze/gy/vg

1962. március 13.

évente másfélmillió kabát készül a május 1. ruhagyárban. egy üzem termelését tekintve, ez még Európaszerte is tekintélyes mennyiségnek számít, s aki ismeri a május 1. ruhagyár készítményeit, az tudja, hogy itt a nagy számok nem jelentik a régi értelemben vett konfekció munkát. a gyár termékei, bár gépesített szalagrendszerben készülnek, csinosak, divattal lépést tartanak, a műszaki követelményeket, a kidolgozást, a szabásvonalat tekintve pedig semmiben sem különböznek a szalonmunkától.

a forma, illetve modellválaszték egyre bőségesebb. a második negyedévben például a női kabátok 22 modellrajz szerint készülnek, a serdülőknél pedig 12 szabásmegoldást választott a kereskedelem. a férfiak sem panaszkodhatnak, mert különböző szövetekből 15 féle kabátot varrnak számukra. a női kabátokhoz tizenötféle szövetet használnak fel, s mindegyiknél legalább három-négy színváltozat található. a modellek nagy többsége negyedévenként kicserélődik. egyféle női kabátból alig ezer-ezeröttszáz készül, s nagy figyelembe vesszük, hogy ezek az ország különböző részébe eljutnak, már nem kell senkinek attól tartani, hogy ha konfekcióterméket vesz „egyenruhában”, jár majd. érdekes, hogy a legnagyobb sorozatokat a külföldi megrendelők kéri a gyártól. mint ismeretes, a magyar konfekcióipar munkája külföldön is elismert.

a ballonkabátoknál is igyekeznek újdonságot hozni a tavaszra. tizenegyféle szabásmegoldást alkalmaznak és főként paszterlszínű anyagot dolgoznak fel. új a köpeny formájú ballonkabát, amely megfelelő színben nyári estéken is elegáns viselet. megkezdték a nyomottmintás ballonkabátok gyártását is.

- i -



Embargo: 24 óráig!

bb.59. finn-est az állami népi együttes székházában

te vm sr

1962.március 12.

a rajkó-együttes közeli finnországi vendégszereplése és a vit-re való készülődése alkalmából hétfőn az állami népi együttes székházában finn-estet rendeztek. az esten megjelent riitta örö a finn köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja. minne noronen az ötvös loránd tudományegyetem finn lektora előadást tartott finnországról./mti/

21.55

- 36 -

22.30 Zsel

- v é g e -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti bel földi hírek

1962. március 13.

bb. 1. a szalonmunkát megközelítő kidolgozás a másfélmillió kabát-gyárában - nagy modell-választék a május 1. ruhagyárban

i sz/sze/gy/vg

1962. március 13.

évente másfélmillió kabát készül a május 1. ruhagyárban. egy üzem termelését tekintve, ez még Európaszerte is tekintélyes mennyiségnek számít, s aki ismeri a május 1. ruhagyár készítményeit, az tudja, hogy itt a nagy számok nem jelentik a régi értelemben vett konfekció munkát. a gyár termékei, bár gépesített szalagrendszerben készülnek, csinosak, divattal lépést tartanak, a műszaki követelményeket, a kidolgozást, a szabásvonalat tekintve pedig semmiben sem különböznek a szalonmunkától.

a forma, illetve modellválaszték egyre bőségesebb. a második negyedévben például a női kabátok 22 modellrajz szerint készülnek, a serdülőknek pedig 12 szabásmegoldást választott a kereskedelem. a férfiak sem panaszkodhatnak, mert különböző szövetekből 15 féle kabátot varrnak számukra. a női kabátokhoz tizenötféle szövetet használnak fel, s mindegyiknél legalább három-négy színváltozat található. a modellek nagy többsége negyedévenként kicserélődik. egyféle női kabátból alig ezer-ezerötszáz készül, s nagy figyelembe vesszük, hogy ezek az ország különböző részébe eljutnak, már nem kell senkinek attól tartani, hogy ha konfekcióterméket vesz „egyenruhában”, jár majd. érdekes, hogy a legnagyobb sorozatokat a külföldi megrendelők kérik a gyártól. mint ismeretes, a magyar konfekcióipar munkája külföldön is elismert.

a ballonkabátoknál is igyekeznek újdonságot hozni a tavaszra. tizenegyfélé szabásmegoldást alkalmaznak és főként paszterlészínű anyagot dolgoznak fel. új a köpeny formájú ballonkabát, amely megfelelő színben nyári estéken is elegáns viselet. megkezdték a nyomottmintás ballonkabátok gyártását is.

/mti/

Zsel

- i -